

增强环卫工人自豪感 各方携手共履城管新阶

# 东莞向城市绣匠送上中秋慰问

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道:9月9日,东莞市城市管理综合执法局联合东莞市环境清洁行业协会、园林绿化与生态景观行业协会和生活垃圾分类协会组织召开了环卫绿化工人中秋慰问座谈会,向广大城市管理行业一线工人致以节日问候并送上礼物。座谈会现场邀请30名环卫绿化工人代表、18家环卫绿化企业代表参加。东莞市城市管理综合执法局局长刘永定、副局长叶志锋出席。

座谈会在载歌载舞中拉开帷幕,歌舞表演、趣味相声、歌曲演唱,一个个精彩节目轮番上演。表演过后,现场的环卫绿化工友、企业代表、协会代表等嘉宾观众展开了沟通交流。

在现场,环卫工人代表何从义和绿化工人代表罗洪禄先后分享了在东莞从事环卫绿化工作的体会感受,表达了在东莞作为环卫绿化工人的认同感与获得感。东莞市华海园林工程有限公司总经理徐新机、广东华腾环境科技有限公司总经理赖



东莞城管与城市绣匠代表们观看相声表演

华军分别作为环卫绿化企业代表畅谈了对行业一线工人、工作的感想,对辛勤劳作的一线工人表达了感谢。

随后,刘永定代表全市城管系统向全市环卫绿化工人致以中秋节日慰问。他表示,东莞的城市环境越来越整洁靓丽,离

不开环卫绿化等城管领域一线作业人员的辛苦付出,正是他们的家园情怀和绣匠精神,维护了城市环境干净整洁的底色,并日益焕发新光彩。但由于各种原因,东莞市环卫绿化工作还存在短板,相信通过社会各方携手、环卫绿化工人等城市绣匠

的共同努力,东莞城市环境必将迈上新台阶。

交流结束,刘永定、叶志锋以及东莞市环境清洁行业协会会长陈树良、东莞市园林绿化与生态景观行业协会会长卢玉炯、东莞市生活垃圾分类协会会长董超向工人朋友们送上节日礼品,座谈会在一片欢声笑语中圆满落幕。

同日上午,东莞市城市管理综合执法局还开展了燃气行业和环卫行业“团圆庆中秋”活动,联合广东兴华燃气投资集团有限公司、东莞市中液石油气有限公司、东莞喜威液化石油气有限公司三家爱心企业为燃气行业、环卫行业的一线工人送上中秋礼品,表达对他们辛勤付出的关爱和敬意。

与此同时,长安、厚街、谢岗、石碣、东坑、虎门、中堂等镇街城管分局也联合行业爱心企业相继开展环卫工人中秋慰问活动,为辖区一线环卫工人送上中秋礼品和节日祝福,让他们真切感受到社会关怀与温暖。

## 珠机城际金海大桥预计明年达到通车条件



工人们在桥面上施工 孟庆虎/摄

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员孟庆虎、邱恒报道:中秋佳节,中铁大桥局珠机城际金海大桥建设工地上却是一派热火朝天的施工景象。9月10日,珠机城际金海大桥工地上的工人正在桥面进行剪力钉施工和钢筋绑扎施工。工人放弃休息与家人团聚的机会,坚守岗位,确保大桥10月份进入铺轨,明年达到通车条件的目标。

珠机城际铁路金海大桥项目是广东省重点工程,中秋节期间有500余名员工坚守岗位。“这是我在这个工地过的第四个中秋节了,因为目前工地比较忙,加上节日时间短,所以决定还是留在工地和工友一起过节。”来自四川泸州市的农民工雷广银说。

“第一次在工地过中秋节,白天和师傅一起忙工作,晚上参加文体娱乐活

动,吃月饼赏月,视频问候家人,感觉工地节日氛围很好。”今年大学毕业分配到工地的新员工汪鑫高兴说道。

目前,大桥已全面进入桥面系施工阶段,计划10月份进入铺轨工程,明年达到通车条件。届时,从珠海金湾到横琴仅需10-15分钟,从珠海机场到拱北仅需25分钟,将大大缩短主城区和西部城区的交通时间。

云浮切实保障人民群众的用水安全

## 拟月内完成中心城区老旧水管改造

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员黄俊报道:今年以来,云浮市中心城区范围出现区域性停水、恢复供水缓慢的情况,对居民用水带来较大影响。在云浮市委、市政府的高度重视下,目前,云浮市区一期、二期供水主管网改造升级工程已提前竣工并投入使用,完成4.86公里老旧主供水管道改造工程、新建1.24公里城北分区供水管网工程和排气阀、监测点等配套设施建设,比原计划提前一个多月完工。

把城市供水作为民生一号工程

云浮市委卢荣春书记、市长李庆新对停水问题第一时间作出指示,第一时间专题研究、第一时间安排部署,切实把改善城市供水作为头等民生大事跟进落实,以“等不起、慢不得、坐不住”的紧迫感,切实增强城市供水保障能力。

李庆新自6月份以来先后3次到水源地、供水水厂、输水管网等关键部位进行一线调研,深入了解城市供水现状,现场办公解决施工过程中遇到的困难问题;先后召开5次专题会议主持研究水源、供水、输水等堵点难点问题,亲自谋划、审定城市供水改善方案,明确以中心城区供水管网改造为突破口,全面优化市域水网布局,统筹提升城市水安全、水资源、水环境、水生态、水文化、

水经济,以绣花功夫做好城市“水文章”,彻底解决人民群众的操心事、烦心事、揪心事。

制定解决供水安全隐患工作方案

当前,影响云浮城市稳定供水的安全隐患共有15项,包括供水管道老化、管网排气设计滞后、设备设施老旧等。云浮市委、市政府系统谋划、全盘考虑,下定决心、排除困难,计划投入1.97亿元精准实施《云浮市中心城区供水主管网改造升级工程实施方案》等改善城区供水一揽子工作方案,坚决全面、准确、彻底解决影响城市安全供水的顽瘴痼疾。

按照市委市政府的决策部署,云浮市住建局第一时间组建城市供水工作专班,指导云浮粤海自来水公司全面整治供水、输水等环节安全隐患,按先急后缓原则开展中心城区老旧主供水管道改造、分区分压供水管道建设、整体供水管网提升等三期工程建设,完成后将实现市城区与云浮新区“双水厂”供水模式,彻底破解“跑”“冒”“滴”“漏”等城市供水难题。同时,督促指导云浮粤海自来水公司制定完善《云浮市中心城区供水系统应急保障及提升行动细化方案》《云浮市区供水管网应急抢修及调度工作指引》等专项方案,为供水应急调度提供可靠、更科学的工作指引,

为市民群众用水安全提供坚实保障。

有序推进城区供水管道升级改造

云浮市中心城区供水管网有13.76公里为使用年限超过20年的老化混凝土管道,供水管网排气设计落后、排气设备老旧,是市区出现停水、供水恢复缓慢的主要原因。在深入摸清情况后,市委、市政府直面问题根源、直击难点堵点,要求市直有关部门集中力量、集中资源,拿出“一鼓作气”的冲劲和“一抓到底”的干劲,在9月底前完成中心城区老旧主供水管道改造工程,切实保障人民群众的用水安全。

云浮市住建局迅速组织开展老旧主供水管道改造、城北分区供水管网工程和排气阀、监测点等配套设施建设,在8月15日已完成4.86公里老旧主供水管道(河滨东路安居桥-九龙桥段、兴云东路金龙桥头-河滨东路金龙花园-安居桥)改造工程;在8月29日已完成1.24公里供水主管道建设,使城北区域采用独立管道与其他区域实现分区供水,有效减少城北区域停水后恢复供水的时间。同时,完成16个排气阀和32个压力监测点建设,实现智能调节供水主管的流量与压力,有效降低管道因压力过大而发生故障的概率。

## 汕头对市管工程项目开展专项检查

广东建设报讯 记者姜兴贵报道:近日,汕头市住建局委托市质安中心对汕头市管工程项目外脚手架开展了专项检查。本次专项检查是由市质安中心领导带队,各监督组交叉检查,共出动检查人员73人次,共检查了18个市管在建项目,并对其中10个市管工程项目外脚手架的安全网进行了专项抽检。

18个市管在建项目中共发现安全隐患97条。监督组发出了限期整改通知书10份;抽检了10个市管工程项目外脚手架的安全网10份,其中7份合格,3份不合格。监督组对安全网抽检不合格的工程项目均要求施工单位全部更换掉不合格产品,并积极查找原因,对进场材料严格把关。汕头市住建局相关负责人表示,将视整改落实对参建各方作进一步处罚。

在监督组检查中发现的主要问题包括:建设单位安全管理责任未明确,安全防护及文明施工措施费无单列;未及时拨付安全防护、文明施工措施费;特种作业人员证书审核不严格;变更总监后新任总监未对安全专项施工方案审核签字;现场脚手架局部未随进度搭设到位;剪刀撑设置不符合要求等一系列安全问题。

汕头市住建局在监督检查后明确要求,各区县住房城乡建设主管部门、市质安中心要结合实际制定切实可行的整治工作方案,统筹监管力量,认真组织部署实施,推进辖区内建筑工地脚手架工程专项整治工作,对专项整治工作中发现问题的要明确整改责任人、确定整改措施予以及时整改。